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PRIEŠ PIRKDAMI
• pasidomėkite, ar Jūsų siuntą reikės 

deklaruoti muitinei

• išsiaiškinkite, ar Jūsų prekei netaikomi 
draudimai ir apribojimai

• atkreipkite dėmesį, ar Jūsų prekė 
nepažeidžia intelektinės nuosavybės teisių



Ar Jūsų siuntą reikės 
deklaruoti muitinei?

Norėdami išsiaiškinti, ar siuntą reikės deklaruoti muitinei, turite žinoti, iš kur ją 
pristatys ir ar siunta jau „išmuitinta“. 
Įprastai siuntas, kurios yra gaunamos iš ne ES valstybių, reikia „išmuitinti“, 
todėl jos yra deklaruojamos muitinei. Būna atvejų, kai siuntos atkeliauja iš kitų 
ES šalių, tačiau joms nebūna atlikti muitinės formalumai ir juos reikia sutvarkyti 
gavėjo šalyje. Jei šios informacijos nerandate internetinės parduotuvės 
svetainėje, susisiekite su pardavėju. 

Daugiau informacijos apie prekių statusą galite rasti čia.

https://lrmuitine.lt/web/guest/verslui/proceduros/bendra/prekiustatusas


Ar Jūsų prekei netaikomi 
draudimai ir apribojimai?

Prieš užsakant prekes rekomenduojame pasitikrinti, ar joms nebus 
taikomi draudimai ir apribojimai, kadangi jūs, kaip užsakančioji šalis, 
esate atsakingi už tai, kad būtų laikomasi teisės aktų. 

Daugiau informacijos apie draudimus ir apribojimus galite rasti čia.

https://lrmuitine.lt/web/guest/verslui/apribojimai/bendra


Ar Jūsų prekė nepažeidžia 
intelektinės nuosavybės teisių?

Prekių klastočių gamyba ir prekyba jomis daro žalą tiek teisių savininkams, 
tiek valstybės biudžetui, sąžiningam verslui bei vartotojui. 

Pirkdami nebrangią  klastotę Jūs ne tik remiate nesąžiningą verslą, gaunate 
nekokybišką prekę, bet ir rizikuojate, kad muitinė ją konfiskuos teisės aktų 
nustatyta tvarka. Beje, ar žinote, kad iš neteisėtos produkcijos gaunamų 
pajamų remiamas organizuotas nusikalstamumas?

Daugiau informacijos galite rasti čia.

https://lrmuitine.lt/web/guest/verslui/apribojimai/intelektine


BENDRA PREKIŲ VERTĖ IMPORTO MUITО MOKESTIS IMPORTO PVM

≤ 22€ - -
< 22 €  ≤ 150 € -
150 € <

BENDRA PREKIŲ VERTĖ IMPORTO MUITО MOKESTIS IMPORTO PVM

≤ 22€ -
< 22 €  ≤ 150 € -
150 € <

Iki 2021 m. birželio 30 d.

Nuo 2021 m. liepos 1 d.

MOKESČIAI

Jeigu siunčiamos akcizais apmokestinamos prekės, visais atvejais, neatsižvelgiant į siuntos vertę, jos 
apmokestinamos importo muito mokesčiu (jeigu jis nustatytas), akcizu ir importo PVM.
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PREKIŲ PIRKIMAS

Užsakant prekes iš elektroninės prekyvietės ar elektroninės 
parduotuvės, savo paskyroje (BAP) arba elektroniniame pašte 
(kuris susietas su paskyra) visados turėsite pirkimą patvirtinančius 
dokumentus, kuriuos reikia pateikti muitinei „išmuitinant“ prekes, 
gabenamas siuntoje.



Informacija apie prekes

Bendra informacija apie prekių kainą 
ir pristatymo išlaidas

Informacija apie gavėją



PREKIŲ GABENIMAS

Kol prekė gabenama, Jūs turite galimybę sekti jos kelią bei gauti 
informaciją apie savo siuntą vežėjų arba globalaus sekimo 
tinklapiuose. 

Jei ketinate prekę deklaruoti savarankiškai, šiame etape 
informuokite apie tai prekės vežėją.



ATVYKUS SIUNTAI

Atvykus siuntai jos vežėjas apie tai Jus informuoja, o 
siunta (dokumentai) paruošiama „išmuitinimui“.

Jei prekę ketinate deklaruoti savarankiškai, gavę 
informaciją apie atvykusią siuntą, galite teikti deklaraciją 
iMDAS portale.



PREKIŲ DEKLARAVIMAS

Jei PVM sumokėsite iš karto pirkdami prekes (IOSS), tuomet prekių 
importo deklaraciją muitinei galės teikti tik siuntų vežėjai.

Jei pirkimo metu PVM nebus sumokėtas, tuomet prekes galės deklaruoti 
tiek muitinės tarpininkai ir siuntų vežėjai, tiek patys pirkėjai savarankiškai. 

Savarankiškai prekių deklaracijas bus galima teikti nuo liepos 1 dienos 
Išmaniosios muitinės deklaracijų apdorojimo sistemos (iMDAS) portale 
http://imdas.lrmuitine.lt. Šiame portale bus galima deklaruoti prekes, kurių 
muitinė vertė neviršys 1 tūkst. eurų.

Norėdami iMDAS teikti deklaracijas, turite užsiregistruoti Bendro 
naudotojų valdymo portale (http://bap.lrmuitine.lt) ir gauti EORI kodą 
(http://mls.lrmuitine.lt).

http://imdas.lrmuitine.lt/
http://bap.lrmuitine.lt/
http://mls.lrmuitine.lt/


Svarbu prekes 
deklaruosiantiems 
savarankiškai
• Deklaruojamoms prekėms gali būti taikomas muito tarifas.

• Už prekių saugojimą iki pateikiant deklaraciją gali būti taikomi 
papildomi prekių vežėjo mokesčiai.

• Deklarantas prisiima visišką atsakomybę už deklaracijoje 
pateiktą informaciją apie prekes.



PREKIŲ PRISTATYMAS

Sėkmingai muitinei pateikus deklaraciją ir sumokėjus 
mokesčius, vežėjas bus informuotas apie prekių „išmuitinimą“ ir 
galės Jums pristatyti siuntą.



PREKIŲ GRĄŽINIMAS

Prašyme teritorinei muitinei reikės aiškiai išdėstyti prekės grąžinimo motyvus, nurodyti siuntos, 
kuria prekė buvo importuota į Lietuvą, numerį (ir/arba Muitinės sąskaitos pašto siuntos gavėjui 
numerį, importo muitinės deklaracijos numerį (MRN)) ir siuntos, kuria prekė buvo grąžinta siuntėjui, 
numerį. Kartu su prašymu reikės pateikti sąskaitą, išrašytą siuntėjo gavėjui, susirašinėjimo su 
siuntėju dėl nustatyto prekės defekto laiškų kopijas ir kt.

Jei norėsite grąžinti prekes pardavėjui, Jums reikės:
• užpildyti eksporto deklaraciją ir per Lietuvos paštą ar skubių siuntų 

vežėją prekę išsiųsti pardavėjui;
• po prekės išsiuntimo, teritorinei muitinei, veikiančiai jūsų veiklos 

zonoje, pateikti prašymą grąžinti sumokėtus importo mokesčius. 



www.lrmuitine.lt, skiltis „E-prekyba“
tel. 8 620 80593
el. p. info@lrmuitine.lt

DAUGIAU 
INFORMACIJOS

http://www.lrmuitine.lt/

